

■微话题

世上最好的家庭教育，是爸爸妈妈爱妈妈

前几天，一个闺蜜打电话说要结婚了。我很不可思议，闺蜜一向眼高于顶，找男朋友完全是按照偶像的标准来。万万没想到闪婚这种事竟然会发生在她身上！

我调侃道：这男的到底有什么通天本事？不到三个月就把我们的女神搞定了！

随后闺蜜给我讲了个男友家的小故事，让我感觉她的选择是对的。

爱的环境感动人

她第一次拜访男友家，说来唐突，快到家时男友才说没有提前告诉父母，想给他们一个惊喜。虽然觉得不妥，但都到家门口了，她还是硬着头皮进去了。

进了门，家里非常干净整洁，还有淡淡的花香。男友说过，母亲喜欢侍弄花草。

当她把目光移到阳台上时，一幕画面让她略感尴尬：男友的父母坐在长凳上，母亲的脚搭在父亲的大腿上，父亲正在给母亲剪着脚趾甲。

看见闺蜜后，老两口立刻站起来，高兴地打招呼，似乎并没有感觉丝毫的尴尬和不妥。他们的热情溢于言表，让闺蜜紧张不安的情绪很快得到了放松。

闲聊了一会，父亲说下楼有点事。不一会儿工夫就回来了，手里还拎了一大篮子菜，男友赶紧接过来。

这时候，母亲的举动再次吸引了闺蜜的眼球。她从卫生间拿来毛巾，很自然地给父亲擦着额上的汗珠。

嗅着醉人的花香，望着恩爱的夫妻俩，闺蜜的内心不再是尴尬，而是满满的感动。

这样的父母，他们把秀恩爱不自觉地融入了生活的柴米油盐中。在这种环境长大的孩子，更懂得爱，体贴和包容，更有责任和担当。

原生家庭影响孩子的决定

对于父母而言，今天夫妻之间的相处模式、与同事的沟通方式、看待生活中各种如意不如意的思路，其实都和我们从小长大的家庭环境有着千丝万缕的关系。今日我们提供给孩子的，恰恰又是他们的原生家庭给他们的，我们所表现出来的一切，会不同程度影响他们的人生。

从某种程度而言，一个人所作的决定，都是原生家庭影响下综合作用的结果。也就是说，童年经历的一些经验和印象，会在不知不觉中影响一个人的决定。

朋友A堪称美女，在这个人人都看脸的时代，周围不少人给她介绍年轻有为的男青年，但A一概没下文，最后和一个外界看来各方面都表现平平的男青年结婚了。几年之后大家在一次玩真心话大冒险游戏时及原因，才得知她唯有选一个平凡的男人才有安全感。

原来，在她的家庭中，优秀的父亲一直无视母亲的辛劳和付出，母亲为家庭做的任何事情，在父亲那里都是理所当然的。

事实上，上一辈的家庭关系中，这样的情况并不在少数，但因为她经常看到母亲暗自神伤，但一到父亲面前又装作一副毫无委屈的样子，她在这样的环境中生活到高中毕业去外地读高校，才觉得内心得到解脱。

但这么多年，她已经认定一个优秀的父亲是一切不开心的根源，所以等她找对象的时候，完全不考虑那些看起来优秀的男人。

父母婚姻和谐的孩子更易幸福

很多人在选择人生伴侣的时候，会发现父母的立足点和自己不一样。年轻人讲感觉，父母亲却喜欢问对方家里的情况。年轻的时候，往往对于父母的这种行为会觉得无所适从，但真正进入到家庭生活中，会发现长辈们的考虑角度有其道理。

同样是丈夫出门妻子询问一句去哪里，丈夫的心理感受会很不一样，有人觉得你是关心他，有人会觉得这是一种委婉的盘问，还有人甚至把这个和试探他画上等

号。

一句简单的询问，衍生出三个不同的版本，相对应的是原生家庭不同的相处模式。在一个父母互不信任的家庭长大的孩子，他的内心会有更多不可触摸的点，再多的关怀，他感受到的不是暖意，而是对过于亲密的关系感到不习惯甚至反感。

对于这样的人，关爱也需要保持一定的距离，你跟他解释说我是爱你关心你，统统没用，只有和他保持足够的距离，他才觉得你是尊重他。

表现到女性一方，就是莫名其妙的不安全感。那些动不动就怀疑丈夫的女人，除了丈夫确实不值得信任之外，很重要的一点就是在她成长的过程中经历过阴影，这种阴影可能是父亲对母亲有过背叛而母亲并未很好处理，也可能是母亲长期抱有的不安全感顺延给了她。

这里需要说明的是，即便是父亲有过背叛，但母亲若是很好地处理了这个问题，他们的下一代并不会对婚姻关系悲观。这也是为什么过不下去的父母如若勉强生活在同一个屋檐下，往往比和平分手的父母对孩子有更多负面影响。

因此，来秀恩爱吧

但在相对传统的家庭来说，父母在孩子面前表现得过于亲昵，似乎是件很害羞的事情。有时父母稍微亲密的举动被孩子看到，全家会尴尬很久。

其实，这种“尴尬”只是一层心理障碍罢了，一旦我们尝试迈出一步，就会发现，爸妈之间的“秀恩爱”其实是滋养孩子成长的良药！

父母相敬如宾、互敬互爱，给孩子最直接的感受就是：爸爸爱妈妈，他们也爱我！

这样的家庭氛围，会让孩子有一种发自内心的安全感，从而会使孩子变得更加自信开朗。孩子浑身上下散发着正能量磁场，走入社会也能更快适应，更受欢迎。

子女和父母的婚姻，往往具有某种相似性。孩子还小的时候，婚姻在他们心里也许没什么概念，他们懵懂的心里会有这样模糊的概念：婚姻就是爸爸妈妈的那种相处模式。

等他们慢慢长大，潜移默化中，他们就会把父母关系的好坏作为衡量婚姻的一种标准。这种标准对他们的婚姻观产生着莫大的影响。

秀恩爱的父母，带给孩子的直接感觉是：爸爸很喜欢妈妈，妈妈也不会经常对爸爸发脾气，他们都很尊重对方！

所以，父亲能为孩子做的最好的事，就是爱他们的母亲。因为生活在丈夫的爱中，女人的心柔软而舒畅，湿润而又安定，她会宽容地对待身边的每个人，会制造出愉悦、温馨的家庭氛围。

今日女报微信粉丝“何亮亮”推荐分享



扫二维码，关注今日女报微信，有惊喜哦！



■微美文

大树之恩

很久很久以前，有一棵又高又大的树。

一个小男孩，天天到树下来，他爬上去摘果子吃，在树荫下睡觉。他爱大树，大树也爱和他一起玩耍。

后来，小男孩长大了，不再天天来玩耍。

一天他又来到树下，很伤心的样子。大树要和他一起玩，男孩说：“不行，我不小了，不能再和你玩，我要玩具，可是没钱买。”

大树说：“很遗憾，我也没钱，不过，把我所有的果子摘下来卖掉，你不就有钱了？”

男孩十分激动，他摘下所有的果子，高高兴兴地走了。

然后，男孩好久都没有来。大树很伤心。

有一天，男孩终于来了，大树兴奋地邀他一起玩。

男孩说：“不行，我没有时间，我要替家里干活呢，我们需要一幢房子，你能帮忙吗？”

“我没有房子，”大树说，“不过你可以把我的树枝统统砍下来，拿去搭房子。”

于是男孩砍下所有的树枝，高高兴兴地运走去盖房子。看到男孩高兴，大树好快乐。

从此，男孩又不来了。

大树再次陷入孤单和悲伤之中。

一年夏天，男孩回来了，大树太开心了：“来呀！孩子，来和我玩呀？”

男孩却说：“我心情不好，一天天老了，我要扬帆出海，轻松一下，你能给我一艘船吗？”

大树说：“把我的树干砍去，拿去做船吧！”于是男孩砍下了大树的树干，造了条船，然后驾船走了，很久都没有回来。

大树好快乐……但不是真的。

许多年过去，男孩终于回来，大树说：“对不起，孩子，我已经没有东西可以给你了，我的果子没了。”

男孩说：“我的牙都掉了，吃不了苹果了。”

大树又说：“我再没有树干，让你爬上来了。”

男孩说：“我太老了，爬不动了。”

“我再也没有什么给得出手了，只剩下枯死下去的老根，”大树流着泪说。

男孩说：“这么多年过去了，现在我感到累了，什么也不想要，只要一个休息的地方。”

“好啊！老根是最适合坐下来休息的，来啊，坐下来和我一起休息吧！”男孩坐下来，大树高兴得流下了眼泪……

这就是我们每个人的故事。这棵树就是我们的父母。

小时候，我们喜欢和爸爸妈妈玩……长大后，我们就离开他们，只在需要什么东西或者遇到麻烦的时候，才回到他们身边。

无论如何，父母永远都在那儿，倾其所有使你快乐。

你可能认为这个男孩对树很残酷，但这就是我们每个人对待父母的方式。

人生确实如此，请朋友们珍惜与父母在一起的时间！

因为：树欲静而风不止，子欲养而亲不待！

今日女报微信粉丝“薇薇麻麻”推荐分享